

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (5826)

Среда, 17 января 1973 года

Год издания 29-й

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ТРЕТИЙ,

КОЛЛЕКТИВ ТРЕТЬЕГО УЧАСТИЯ СТКПА управления механизации № 216 обслуживает городские и сельские стройки нашего района. В прошлом году он досрочно завершил план по механизированным работам и оказал помощь строителям Кингисеппского комбината «Фосфорит» в подготовке пусковых объектов.

Высоких производственных показателей достигли машинисты бульдозеров В. М. Думчев, В. В. Федоров, Н. Я. Колотилин, О. П. Михайлов. Они в основном работают на промышленных объектах и

### НОВЫЕ РУБЕЖИ

Коллектив погрузочно-транспортного управления объединения «Союзсланец» принял на 1973 год следующие социалистические обязательства:

Перевыполнить годовой план грузовых перевозок на 500.000 тонно-километров;

Получить сверхплановой прибыли 9.000 рублей;

Сократить простой вагонов на 0,1 часа против нормы;

Внедрить в производство 12 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 30.000 рублей;

Образцово подготовить железнодорожное хозяйство к зиме 1973—74 года.

(Обязательства приняты на общем рабочем собрании ПТУ объединения «Союзсланец»).

### Известняк сверх плана

Коллектив известнякового карьера цементного завода одержал в третьем году пятилетки первый производственный успех — за 14 дней января добил сверх плана 5.704 тонны известняка.

Высоких трудовых показателей достигли машинист экскаватора Н. А. Андже, шофер В. Д. Михеев, машинист молотковой дробилки А. И. Тимофеева, слесарь по ремонту оборудования З. А. Танник и многие другие передовики производства.

### ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХ

систематически перевыполняют свои месячные задания.

В плохих погодных условиях приходится трудиться на сельских стройках машинисту экскаватора Ю. С. Андрееву, но он ежемесячно перевыполняет свои задания. Не отстает от него в труде также и машинист экскаватора И. В. Демин, работающий на городских стройках. Оба занимают одно из ведущих мест в соревновании среди механизаторов третьего участка.

Среди машинистов башенных кранов высокой выработки достигли В. А. Кольцова и Г. И. Константинова, работающие на строительстве жилых домов.

Коллектив участка № 3 успешно справился с производственной программой первой половины января. Механизаторы, ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, принимают индивидуальные повышенные обязательства.

И. ГРИГОРЬЕВ.



В ЭЛЕКТРОЦЕХЕ цементного завода славятся высокой выработкой электромонтеры Анатолий Васильевич Иванов и Валерий Владимирович Шмелев. Они ремонтируют электротехническое оборудование, поступающее из технологических цехов.

— Качество ремонта у них хорошее, — отзываются руководители цеха.

А этот показатель в работе электромонтеров является

самым главным. Если электродвигатели безотказны, то и трудовые успехи на предприятии налицо, стройки бесперебойно получают высококачественный цемент.

Оба передовых производственника отличаются большим трудолюбием, творческим поиском в совершенствовании технологии ремонта.

На снимке: передовые электромонтеры А. В. Иванов (слева) и В. В. Шмелев. Фото Ю. Власова.

### РЕШАЮЩИЙ

### ЛИСТОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ РАЙОНА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 10 ДНЕЙ ЯНВАРЯ 1973 ГОДА

ЛЕБЕДЕВА Надежда Васильевна, ферма Новоселье, совхоз «Аврора» — 126 килограммов.

ЛЮБОВИЧ Вера Васильевна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 115 килограммов.

БАРАНОВА Лидия Григорьевна, ферма Русско, совхоз «Старопольский» — 113 килограммов.

МУСТАХИНА Зоя Шарифовна, ферма Поречье-2, совхоз «Осыминский» — 112 килограммов.

ПУХОВА Любовь Григорьевна, ферма Степановщина, совхоз «Сланцевский» — 112 килограммов.

БЕЛЕНОВА Екатерина Николаевна, ферма Степановщина, совхоз «Сланцевский» — 110 килограммов.

НИКИТИНА Людмила Александровна, ферма Морди, совхоз «Осыминский» — 104 килограмма.

ГРИГОРЬЕВА Зинаида Борисовна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 102 килограмма.

БОРЕЙКО Нина Ивановна, ферма Новоселье, совхоз «Аврора» — 102 килограмма.

МАТВЕЕВА Эльма Федоровна, ферма Загривье, совхоз «Сланцевский» — 101 килограмм.

СЕРГЕЕВА Раиса Павловна, ферма Загорье, совхоз «Старопольский» — 101 килограмм.

БОЙКОВА Евдокия Михайловна, ферма Поречье-2, совхоз «Осыминский» — 100 килограммов.

ЕГОРОВА Зоя Ивановна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 100 килограммов.

ИВАНОВА Лариса Павловна, ферма Ложголово, совхоз «Старопольский» — 99 килограммов.

КАМШИЛИНА Валентина Ивановна, ферма Рудно (старый двор), совхоз «Аврора» — 98 килограммов.

НУЖДА Зинаида Григорьевна, ферма Шакицы, совхоз «Старопольский» — 94 килограмма.

### ВЕСТИ С ФЕРМ

Среди доярок третьего отделения совхоза «Родина» лучших успехов в соревновании за первую декаду января добилась М. С. Цыганова с фермы Сижно. От каждой коровы обслуживаемой группы она надоила по 89 килограммов молока, что значительно превышает плановое задание. М. С. Цыганова занимает в соревновании доярок совхоза первое место.

Среди доярок совхоза «Осыминский» первенство в соревновании прочно удерживает З. Ш. Мустахина с фермы Поречье-2. Ее результат за 10 дней января — 112 килограммов молока от коровы.

На втором месте — доярка фермы Морди Л. А. Никитина. Она надоила от каждой коровы по 104 килограмма молока. Третье место занимает Е. М. Бойкова с результатом 100 килограммов молока от коровы.

### ПОВЫШАЮТ МАСТЕРСТВО

В электроцехе для электромонтеров создана школа коммунистического труда, где они изучают передовой опыт. Лекции читают ведущие специалисты предприятия.

На снимке: передовые электромонтеры А. В. Иванов (слева) и В. В. Шмелев. Фото Ю. Власова.

СЕМИНАРЫ  
В ГОРКОМЕ КПСС

В городском комитете партии состоялись семинары пропагандистов партийной, комсомольской и экономической учебы, а также политинформаторов и группы докладчиков. Перед пропагандистами выступил кандидат психогологических наук А. Л. Свищкий. Он прочел лекцию на тему: «Проблема личности в социальной психологии». Опытом пропагандистской работы поделилась А. П. Кондраткина. Перед политинформаторами и докладчиками с лекцией на тему: «Экономика СССР за 50 лет и перспективы ее развития» выступила кандидат экономических наук Т. Н. Белова.

Обе лекции прослушаны с большим вниманием. Пропагандисты и политинформаторы почерпнули много полезного.

ОБСУЖДАЮТ  
ИТОГИ ГОДА

В клубе «Шахтер» состоялось открытое партийное собрание коммунистов шахты «Ленинградская». Обсуждены итоги выполнения плана и социалистических обязательств колlettivom шахты в истекшем году и задачи парторганизации на третий год девятой пятилетки.

\*\*  
Партийный комитет комбината «Сланцы» обсудил доклад директора предприятия Ю. И. Беланина об итогах работы в прошлом году и задачах на новый год. На этом же заседании о выполнении планов автоматизации, механизации и внедрения новой техники докладывал начальник печного цеха комбината А. П. Виноградов. Обсужден также вопрос о работе добровольной народной дружинки.

ПО ПЛАНУ  
ПАРТКОМУ

Партком строительного треста-пощадки № 63 утвердил план-график проведения рабочих собраний, посвященных обсуждению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год». Этому вопросу посвящено созванное парткомом совещание секретарей первичных партийных организаций. Рабочие собрания начались.

# ВЫРАСТИМ ДОСТОЙНОЕ

## ЗАДАЧА У НАС ОТВЕТСТВЕННАЯ

Планомерная подготовка квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства является сейчас важнейшей государственной задачей, которая рассматривается в тесной связи с потребностями материального производства. И учебные заведения системы профтехобразования на деле стали основным источником пополнения рядов рабочего класса.

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства выдвигают перед системой профессионально-технического образования задачу подготовить за пятилетие не менее 9 миллионов квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства. Особенность высокими темпами будут развиваться средние профтехучилища, к числу которых относятся и наше Сланцевское городское профессионально-техническое училище.

Большую поддержку и помощь оказывают нам наши базовые предприятия, и особенно СМУ треста «Коксохиммонтаж» (начальник З. М. Шульман). Они за короткий срок смогли отремонтировать здание бывшей 12-й школы, где сейчас расположен учебный корпус с хорошими светильниками кабинетами и препараторскими. Строительный трест-пощадка № 63 построил пятиэтажное общежитие на 360 мест.

Профтехучилище, готовящее квалифицированных рабочих со средним образованием

средним образованием, — не просто механическое соединение в одном учебном заведении профессиональной подготовки и общего среднего образования, а новый тип учебного заведения. Овладение профессиями и основами наук составляет здесь единый учебно-воспитательный процесс. Общебазовательные предметы не только служат базой для изучения специальных дисциплин, но и имеют важное значение в повышении профессиональной подготовки. С другой стороны, изучение специальных предметов помогает закреплять знания учащихся по общеобразовательным предметам, дополнять, углублять их в связи с рассмотрением научных основ техники, технологии, организации и экономики производства.

Успели завоевать уважение всех и «новенькие», которые пришли к нам совсем недавно: В. И. Иванов, Г. Н. Герович, Ф. В. Русских и многие другие, которые своим трудом, отношением к выполнению обязанностей способствуют обучению и воспитанию квалифицированных рабочих.

Большая работа проводится по подбору и расстановке кадров. В настоящее время в училище одиннадцать преподавателей и 35 мастеров производственного обучения.

Переход на новую программу, обеспечивающую подготовку молодых рабочих со средним образованием, ставит перед нашим коллективом новые большие задачи, требует от нас повышения качества учебной и воспитательной работы. Педагогический коллектив полон решимости сделать все, чтобы с честью справиться с этиими задачами.

В. НАРУШЕВИЧ,  
директор ГПТУ № 15.

слушают ее. Преподаватель специальности строителей В. Н. Рябкова — молодой специалист, привезший к нам в 1971 году. Она умела и красиво излагать урок, требовательна к себе и учащимся.

Особенно хочется остановиться на работе наших мастеров, от которых зависит качество производственного обучения учащихся. Это наши опытные товарищи, которые в училище трудятся более 20 лет. К ним относятся А. М. Кузнецова, В. К. Мельников, Н. И. Шелгунова. Они всегда готовы помочь молодым мастерам, поделиться с ними знаниями, опытом работы. Ветераны училища пользуются заслуженным авторитетом среди работников и учащихся.

Перед нашим педагогическим коллективом, мастерами производственного обучения встали ответственные задачи по совершенствованию форм и методов обучения и воспитания учащихся, а перед руководством училища, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций — по рационализации рабочего места мастера и преподавателя, совершенствованию планирования учебной работы, расширению применения технических и программированных средств обучения: тренажеров, звукозаписи, кино, телевидения, радио, динамических и электрифицированных наглядных пособий.

Успели завоевать уважение всех и «новенькие», которые пришли к нам совсем недавно: В. И. Иванов, Г. Н. Герович, Ф. В. Русских и многие другие, которые своим трудом, отношением к выполнению обязанностей способствуют обучению и воспитанию квалифицированных рабочих.

Большую поддержку и помощь оказывают нам наши базовые предприятия, и особенно СМУ треста «Коксохиммонтаж» (начальник З. М. Шульман). Они за короткий срок смогли отремонтировать здание бывшей 12-й школы, где сейчас расположен учебный корпус с хорошими светильниками кабинетами и препараторскими. Строительный трест-пощадка № 63 построил пятиэтажное общежитие на 360 мест.

Профтехучилище, готовящее квалифицированных рабочих со средним образованием

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

В технологических цехах цементного завода с каждым годом возрастает степень механизации и автоматизации труда рабочих производственных операций. Государство на эти цели ежегодно увеличивает денежные ассигнования, делает все для того, чтобы условия труда цементников были намного лучше. Потребовалось создание системы единого технического обслуживания. Все эти функции возложены на колектив цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики, которым руководит Борис Яковлевич Рахмилевич.

Что можно сказать об этом цеховом коллективе и его руководителе? По итогам соревнования в честь 50-летия образования СССР коллективу цеха КИИ и автоматики присуждены первое место среди вспомогательных цехов завода, переходящее Красное

знамя и денежная премия. Кроме того, в прошлом году он пять раз занимал первенство в соревновании

и автоматики на шестой сырьевой мельнице, двухъярусных сырьевых смесительных сilosах и газификации технологических цехов.

Цементники уверенно глядят в будущее. Для автоматизации и механизации у них во всех цехах открыта «зеленая улица». Народная пословица гласит: «В каждом деле свой запевала». Можно без преувеличения сказать, что один из запевал технического прогресса на цементном заводе является трудолюбивый коллектив цеха КИИ и автоматики.

Начальник цеха Б. Я. Рахмилевич внимательно следит за выполнением плана мероприятий по автоматизации и механизации производственных процессов. Ему хорошо знакомы все особенности производства. После службы в Советской

армии Борис Яковлевич работал слесарем по ремонту контрольно-измерительных приборов, участвовал в пуске и наладке оборудования в цехах. Потом был мастером, без отрыва от производства окончил горный институт и получил высшее техническое образование. Зато теперь весь этот богатый производственный опыт пригодился ему в повседневной работе.

Коллектив цеха, ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, наметил новые рубежи по досрочному завершению производственной программы третьего года пятилетки. Решено высококачественно выполнить монтажные работы по установке приборов КИИ и автоматики на шестой сырьевой мельнице, двухъярусных сырьевых смесительных сilosах и газификации технологических цехов.

Цементники уверенно глядят в будущее. Для автоматизации и механизации у них во всех цехах открыта «зеленая улица». Народная пословица гласит: «В каждом деле свой запевала». Можно без преувеличения сказать, что один из запевал технического прогресса на цементном заводе является трудолюбивый коллектив цеха КИИ и автоматики.

И. КОНОНОВ.  
НА СНИМКЕ: Б. Я. Рахмилевич.  
Фото Ю. Власова.

## ВЕЧЕР В КЛУБЕ

В этот вечер в клубе деревни Савиновщина собрались друзья, полеводы, механизаторы третьего отделения совхоза «Родина». Вместе со взрослыми пришли учащиеся. На вечере были подведены итоги соревнования коллектива отделения, названы имена передовиков хозяйства. Большинство уважением среди рабочих совхоза пользуются полеводы третьего отделения Николай Алексеевич Пулин, тракторист первого отделения Виктор Георгиевич Николаев, шофер Михаил Федорович Акимкин. Н. А. Пулин награжден орденом Трудового Красного Знамени, В. Г. Николаев — орденом «Знак Почета», М. Ф. Акимкин — медалью «За трудовое отличие».

Коллектив цеха, ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, наметил новые рубежи по досрочному завершению производственной программы третьего года пятилетки. Решено высококачественно выполнить монтажные работы по установке приборов КИИ и автоматики на шестой сырьевой мельнице, двухъярусных сырьевых смесительных сilosах и газификации технологических цехов.

Цементники уверенно глядят в будущее. Для автоматизации и механизации у них во всех цехах открыта «зеленая улица». Народная пословица гласит: «В каждом деле свой запевала». Можно без преувеличения сказать, что один из запевал технического прогресса на цементном заводе является трудолюбивый коллектив цеха КИИ и автоматики.

И. КОНОНОВ.  
НА СНИМКЕ: Б. Я. Рахмилевич.  
Фото Ю. Власова.

# ПОПОЛНЕНИЕ РАБОЧЕМУ КЛАССУ



## ВСЕГДА НА ПЕРЕДОВОЙ

Каждое утро эти парни идут на работу знакомой дорогой. Надеты куртки, каски, накрепко затянуты монтажные пояса. И как ни бывало того теплого, уютного домашнего мира. Им не привыкать ни к холоду, ни к головокружительной высоте.

Ни внешне, ни характером эти четверо не похожи друг на друга. Но объединяет их общее дело, одна цель — строить, возводить. Уже сколько раз было: начали с нулевой отметки, а на их глазах, поднявши их же руками, вырастали целые корпорации.

Бригада А. И. Гусева, в которой работают ребята, занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании в СМУ треста «Коксохиммонтаж». 135 процентов — таков средний показатель бригады.

Доброволенность и слаженность отличают людей этого коллектива. Опыт и рассудительность слесаря Михаила Рогалевича дополняют комсомольский задор и армейскую хватку Виктора Степанова. Большое подспорье дают еще свежие теоретические знания Славы Семёнова.

Примечательно, что строить все четверо научились в профессионально-техническом училище № 15. Здесь они получили первое представление о своей будущей профессии, здесь стали квалифицированными рабочими.

Теоретические знания, которые они получают в аудиториях и классах училища, закрепляются производственной практикой сегодняшние выпускники училища: на ударной комсомольской стройке — Кингисеппском комбинате «Фосфорит», обогатительной фабрике шахты «Ленинградская» на Северо-Западном СМУ треста «Коксохиммонтаж». Для них здесь всегда есть фронт работы, создаются бытовые условия. Выпускники

используют по специальности, а их подготовлено и передано училищем уже более 900 человек.

На многих стройках и предпринятиях города и области проходят свою предвыпускскую практику сегодняшние выпускники училища: на ударной комсомольской стройке — Кингисеппском комбинате «Фосфорит», обогатительной фабрике шахты «Ленинградская» на Северо-Западном СМУ треста «Коксохиммонтаж». Для них здесь всегда есть фронт работы, создаются бытовые условия. Выпускники

используют по специальности, а их подготовлено и передано училищем уже более 900 человек.

В довоенный период Д. К. Смирнов награжден орденом «Знак Почета» и грамотой Президиума Верховного Совета СССР за безупречную преданность Родине и бесстрашие при задержании лазутчиков.

Жена Дмитрия Константиновича Смирнова Нина Павловна после войны восстановила колхоз «Урюкай», председателем правления которого она

была два года. Сейчас живет в Гостицах.

Лейтенант Комаров И. А. благополучно добрался до своих войск, продолжал уничтожать фашистских захватчиков. В бою за местечко Мирославль Алитусского района Литовской ССР он погиб, там же и похоронен в братской могиле.

Будет разыгрываться 342 автомобиля «Москвич-412», 342 автомобиля «Запорожец», 1.710 мотоциклов различных марок, 684 пистолета, 1.710 телевизоров и множество ценных вещей и денежных выигрышей.

Только что вышла таблица выигрышей по денежно-вещевой лотерее, а к оплате в Центральную сберкассы уже предъявлены счастливые лотерейные билеты с крупными выигрышами.

Рабочий шахты «Ленинградская» Федор Егорович Тихонов выиграл импортный ковер стоимостью 84 рубля.

Особенно повезло шоферу совхоза «Аврора» Вячеславу Владимировичу Матушкину. На его билете выпал самый крупный выигрыш — автомобиль «Москвич-412».

Оплачено большое количество выигрышей.

Первый в этом году тираж выигрышей по лотерее состоялся 26 января в г. Челябинске. Дорогие славянечане, участайте в тираже! Счастливых вам выигрышей!

Т. ИВАНОВА, инспектор-ревизор Центральной сберкассы.

Знаменитый «Москвич-412»  
встретил в г. Челябинске 26 января 1973 года

## БОЙ НАД БОЛОТОМ

Братья Геннадий и Алексей Черновы и Алексей Завьялов. Около дымящегося самолета лежали два обгоревших трупа. Ребята накрыли их мхом.

Вдруг в стороне они увидели парашют, подошли ближе и обнаружили летчика, пытавшегося вернуться всем в деревню. В лесу остались незамеченные штурман Камаров и Дмитрий Кондратьевич.

Весь август ушел на лечение и выздоровление. Нина Павловна — жена Д. К. Смирнова — готовила обеды, а сын Саша носил их в лес. Потом Камарову дали гражданский костюм, обеспечили справкой, что документы его находятся на прописке, и он ушел.

Дмитрий Кондратьевич остался в шалаше, решил искать партизан. Перед уходом в дальнюю деревню он узнал председателя исполнкома Пелешского сельсовета Дмитрий Кондратьевич Смирнов, похвалил мальчишку, пригласил медицинскую сестру Зинайду

</

В сентябре и октябре 1972 года работники милиции решали задачи с многими неизвестными. Кражи, взломы гаражей, угоны автомобилей следили одни за другими. Опрошены десятки свидетелей, взяты на учет все подозрительные. Проверено несколько версий, а результат пока не было. Принимается решение сделать засаду. О результатах этой операции читатели знают по статье «Ночной выстрел».

И вот состоялся суд над преступниками Шутровым и Сычевым. Председательствующий В. В. Алексеев зачитывает обвинительное заключение, суть которого сводится к следующему.

В сентябре и октябре 1972 года подсудимые Шутров, Сычев и Ашерчук (он умер) систематически занимались угонами автомашин и кражами. В ночь с 15 на 16 сентября Ашерчук и Шутров угнали со двора дома № 10 по улице Жуковского автомашину «Волга», на которой приехали в поселок Черно и совершили в магазине кражу 26 бутылок водки и ящика какао. Все похищенное они спрятали на чердаке в доме Ашерчука. В ночь с 30 сентября на 1 октября Шутров и Ашерчук угнали от дома № 1 по Новому переулку автомашину ГАЗ-69, принадлежащую ПМК-15, и бросили в лесу.

В ночь с 7 на 8 октября Ашерчук, Сычев и Шутров угнали от «Скорой помощи» дежурную автомашину с целью совершившей на ней кражу. Ночью 10 октября Ашерчук, Сычев и Шутров, взломав гараж цементного завода, угнали автомашину ГАЗ-69. В ту же ночь в Выскатке они угнали автомашину ГАЗ-69.

На угнанных автомашинах Ашерчук, Сычев и Шутров приехали в деревню Рудно. Взломав ломом двери клуба, совершили кражу проигрывателя, трех волейбольных мячей, шахмат.

# ПО ЗАСЛУГАМ

В ночь с 12 на 13 октября Шутров и Ашерчук, проникнув в кафе «Ветерок», украли два ящика пива и 50 пачек сигарет, которые привнесли к Ашерчуку домой и спрятали у него в тайнике.

Ночью 14 октября Шутров и Ашерчук, вооружившись ломами, пытались взломать гараж гражданина Кренгауз, расположенный на улице Ломоносова, и угнать при надлежавшую ему автомашину. Однако свой преступный замысел они до конца не довели — помешали работники милиции.

Втянув головы в плечи, не глядя людям в глаза, слушали А. Шутров и А. Сычев свои преступные похождения. Один за другим проходили свидетели, проверялись факты, наконец, когда неопровергнуто было доказана виновность подсудимых, со своего места поднялся государственный обвинитель, помощник прокурора города Сланцы В. С. Федосов.

— Товарищи судьи! — начал он. — В нашей стране уделяется большое внимание воспитанию подрастающего поколения. Только за последние годы партия и правительство приняли ряд важнейших постановлений, свидетельствующих об исключительной заботе о детях и юношестве. Это закон об обязательном всеобщем среднем образовании и закон о 6-часовом рабочем дне для подростков от 16 до 18 лет. На эту заботу партии и правительства многие юноши и девушки нашего города и района отвечают примерной учебой, самоотверженным трудом в промышленности, на стройках и в сельском хозяйстве.

Были возможности учиться и работать и у сидящих на скамье подсудимых. Но они этого не хотели. А. Шутров систематически совершал прогулки, хулиганил, за что дважды доставлялся в милицию.

А. Сычев, ранее судимый за кражу водки из магазина «Юбилейный», после отбытия срока на путь исправления не встал. На работе лодырничал, опаздывал, пьянствовал, два раза доставлялся в медвытрезвитель, а за хулиганские действия в пассажирском автобусе был осужден на 15 суток.

Хочу остановиться на причинах, которые способствовали совершению преступлений А. Шутровым и А. Сычевым. Оба подсудимых работали: Шутров — слесарем на «Центрцемремонте», Сычев — слесарем на пассажирском автомобиле. Чем занимались эти юноши дома, как проводили свой досуг — этим ни комсомольская, ни профсоюзная организации не интересовались. Немалая вина и родителей подсудимых.

Не по-советски поступили Владимир Ефимов и Татьяна Белова. Ночью 9 октября, когда они прогуливались, к ним подошли пьяные Шутров, Ашерчук и Сычев.

Шутров направил на Белову пистолет, а потом выстрелил в сторону леса. Ни Ефимов, ни Белова о случившемся в милицию не сообщили.

Закончившийся процесс еще раз показал, как опасно проходить мимо любого факта нарушения дисциплины или общественного порядка. Все должны стать непримиримыми врагами тяжелого пережитка прошлого — пьянства. Ведь половина прогульщиков — пьяницы, 80 процентов хулиганских выходок у нас города совершаются в пьяном виде.

А. С. Шутров (17 лет) и А. А. Сычев (18 лет) осуждены к лишению свободы: первый — на 3, второй — на 2 года.

В. СОКОЛОВ, заместитель начальника отдела внутренних дел, майор милиции.



За фасадом „свободного мира“

## „ЭТО НЕ СЛУЖИТ РЕКЛАМЕ“

Более двух миллионов несчастных случаев на производстве происходит ежегодно в ФРГ. В 1971 году на заводах и фабриках погибло более четырех с половиной тысяч рабочих.

В этой невеселой статистике ФРГ поделила с Люксембургом первое место среди стран — членов «Общего рынка».

Чтобы выяснить основные причины производственного травматизма, группа сотрудников радио и телевидения под руководством Ю. Шредер-Яна недавно отправилась на предприятия, лидирующие по количеству несчастных случаев. Журналисты решили подготовить передачи об условиях и охране труда. Выяснилось, что предприниматели, стремясь к наименьшим расходам и к наибольшим

прибылям, пренебрегают элементарными правилами техники безопасности, заставляют людей работать в аварийных помещениях.

Но самым красноречивым ответом на вопрос о причинах взрывов, катастроф и других несчастных случаев был отказ ряда фирм допустить группу Ю. Шредер-Яна к съемкам. Предприниматели мотивировали свое нежелание показать трудовой процесс на своих предприятиях тем, что «это не служит рекламе» их фирм. Как подчеркивает в этой связи прогрессивная печать, «такое положение иллюстрирует во всей красе общественный строй, в центре внимания которого находится не человек, а прибыль».

В. ЧУДОВ.  
(ТАСС).

## ПО МОТИВАМ СКАЗОК ДЖАННИ РОДАРИ

В Москве работают 4 детских театра. Кроме того, для маленьких зрителей все остальные театры дают утренние представления. Поэтому каждое воскресенье десятки тысяч детей заполняют театральные залы столицы.

Сейчас в Московском драматическом театре на Малой Бронной состоялась премьера нового спектакля для детей «Королевские цветы». Пьеса написана Н. Светозаровой и А. Щербаковой по мотивам сказок итальянского писателя Джанни Родари.

Постановщик — М. Веснин, режиссер — Т. Давыдов, оформление заслуженного художника РСФСР Э. Змойро. Музыку к спектаклю написал композитор А. Рыбников.

На снимке: сцена из спектакля. Джильда — артистка А. Дзикан, Палонетто — артист И. Кашинцев.

Фото М. Стронова.

Фотохроника ТАСС

Редактор  
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 18 ЯНВАРЯ  
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей: «Выставка Буратино». 10.15 — «Животноводство — ударный фронт». 10.30 — Л. Леонов — «Золотая карета». Спектакль Московского драматического театра. 12.45 — «Человек и его дело». 14.45 — «Н. Г. Чернышевский». Учебная передача по литературе. 15.30 — «Русская речь». 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.40 — «Читает Д. Журавлев». Художественный фильм, I серия. 19.10 — Цветное телевидение. «Играет камерный ансамбль «Боян». 19.35 — Художественный фильм «За рекой — граница». 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. «А нука, девушки». 23.00 — 23.10 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 17 ЯНВАРЯ  
13.00 — «Японские сладости. До-

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 января — «Разиня». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 17 января — новый широкоэкраный кинофильм «Оцеола». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 января — «Маленький купальщик». Начало в 17, 19, 21 час.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

## ТРЕБУЕТСЯ

ЭЛЕКТРОМОНТЕР 5—6-го РАЗРЯДА для обслуживания электрооборудования кранов.

Обращаться в отдел кадров СМУ треста «КоксоХиммонтаж».

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
ОБВАЛЬЩИКИ.

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,  
УЧЕНИКОВ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК.  
Обращаться в отдел кадров завода.

Сланцевским торгом произведена уценка промышленных товаров на 50, 60, 70 процентов. Просим посетить магазины уцененных товаров: № 14 (рынок г. Сланцы), № 31 (рынок в Б. Лучках).

Администрация тога.

Сланцевскому горсмешторгу  
ТРЕБУЮТСЯ

УЧЕНИКИ ИНВЕНТАРИЗАТОРОВ,  
УЧЕНИКИ СЧЕТОВОДА,  
УЧЕНИКИ ОПЕРАТОРА.

Срок обучения 1 год.

На временную работу (сроком на 5 месяцев) — БУХГАЛТЕРЫ.

Оплата 70—75 рублей в месяц, при выполнении плана товарооборота — премия до 40 процентов в месяц. Обращаться к главному бухгалтеру.